



戎装虽解 军魂犹在 最美退役军人在“疫”线展现军人本色

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)面对复杂严峻的疫情形势,我市退役军人自觉担负起疫情防控的责任,发挥退役军人的优势。坤翔集团有限公司董事长苏翔2020年曾荣获“抗击疫情·最美退役军人”“淮南好人”等称号。此次,他又向淮南市红十字会捐赠了20万元抗疫捐款,并带领公司10多名党员积极投身到志愿服务中。3月29日起,他们进入设于淮南市奥体中心的核酸检测点,承担核酸检测必备物资的接收、搬运、储存、统计、分发等工作,全力以赴助力疫情防控。

3月30日下午,淮河早报、淮南网记者来到位于奥体中心的核酸检测点。在工作区域,苏翔和同事们身穿红马甲,头戴小红帽,正在紧张有序地忙碌着,有的接收物资,做好登记;有的搬运物资,做好配送。他告诉淮河早报、淮南网记者,3月28日,他们公司就停工了,公司的10多名党员和他一起加入了志

愿服务中。当天,他们前往田家庵区锦里社区,帮助社区在开展核酸检测时维持秩序,在小区出入口测量体温等。3月29日,他们又来到这里,继续开展志愿服务。

苏翔是一名“90”后,2007年11月,他退役回到了家乡,于2013年自主创业成立了坤翔集团有限公司。他热心公益,在2020年抗疫期间多次向市红十字会捐赠善款共计25万元,今年又捐赠20万元。2020年抗洪期间,他向潘集区高皇镇捐赠物资并组织职工和退伍军人参加汤渔湖抗洪抢险任务。他还支持教育,积极参加“优秀学子、爱心助学”活动,公司获得潘集区政府授予的“金秋助春蕾”爱心企业称号。

2019年,苏翔被评为“优秀共产党员”,2020年荣获“抗击疫情·最美退役军人”“淮南好人”“优秀党务工作者”“淮南市最美退役军人”荣誉称号。

“疫情防控是全社会共同的责任,作为一名共产党员退役军人,我们应该为疫情防控做出力所能及的贡献。”苏翔说,“我坚信,我们一定能够打赢这场疫情防控阻击战!”

图为志愿服务中的苏翔。

在春天,
我们一起守护淮南

本报讯(通讯员 段鹏飞)近日,面对疫情防控严峻形势,高皇镇退伍军人积极响应党委政府号召,切实发挥先锋模范带头作用,积极投身疫情防控工作,用实际行动践行“若有战,召必回”的誓言。

特种兵带头抓好村级防控。巷东村党支部书记、村委会主任段元虎,曾服役于新疆某部特种部队,退役回村后积极带领村民致富。在这次疫情封村期间,积极行动、主动作为,在当好“排查员”的同时,变身“宣传员”“代购员”“监督员”等角色,买菜、购药、守卡、宣传,为全村筑起一道“防疫墙”。

坦克兵积极捐赠防疫物资。高皇村退役军人程旭,退役后自主创业,始终保持军人本色,热心于家乡公益事业,先后捐资扶贫助学、参加防汛救灾等。3月28日,他为高皇村捐赠了价值1万余元的口罩、防护服等防疫物资,同时发动高皇村其他5名退役

“疫”线显忠诚 战“疫”勇担当

军人报名参加疫情防控。

武警战士投身一线卡点。镇政府乡村振兴工作站站长、潘集区最美退役军人程鹏,退伍不褪色,冲在防“疫”一线,坚守岗位、尽职尽责。淮上淮河大桥沿线收费处卡点是高皇镇唯一对外的出口,人车流量大,工作压力大,程鹏第一时间申请到防“疫”一线,用实际行动践行“召之即来、来之能战、战之必胜”的铿锵誓言。

老班长带领志愿者沿街巡查。程龙流同志是高皇镇党委委员,同时也是一名退役军人。根据最新要求餐饮店禁止堂食,程龙流带领志愿者沿

街巡查时,发现仍有部分餐饮店存在堂食现象。他耐心跟老板和顾客解释此次疫情的严重性,劝导店主暂停堂食。每当家人提醒他注意安全时,他总回答说“现在是群众最需要我的时候,我怎么能退缩呢!”

戎装虽褪去,作风仍坚守。他们像在部队一样,闻令而动,勇于承担社会责任,用实际行动诠释着退役军人的本色与担当。疫情形势严峻以来,高皇镇共有500余名退役军人参与到疫情防控的各项工作中,他们不畏艰险,奉献爱心,彰显军人的素质,发挥着军人的先锋模范带头作用。

让“菜篮子”“米袋子” 货丰价稳

本报记者 张明星 摄影报道



“这边的菜比菜市场里便宜不少,种类多,价格和以前差不多,没有涨价。”3月30日下午,家住田家庵区惠利社区的蔡女士来到附近的联华超市,轻松购买到新鲜的蔬菜。

当日下午,淮河早报、淮南网记者在田家庵区先后走访了联华、永辉、大润发等多家大型超市看到,超市内蔬菜、水果、粮油米面等摆满货架,生活必需品供应充足,价格稳定,有的超市部分菜品价格比菜市场里的便宜,有的超市提供平价惠民蔬菜。

当天下午3时许,在位于广场路西侧的联华超市内,淮河早报、淮南网记者看到,购物的市民比往常少了很多,大家都自觉佩戴好口罩,进入超市前主动扫码、测体温。在蔬菜区,货架上摆满了新鲜的蔬菜,西红柿、土豆、莴苣、胡萝卜、芹菜、蒜苔、蒜苗、菠菜、白菜等一应俱全。其中,西红柿每斤3.98元、新蒜苔每斤9.9元,蒜苗每斤2.98元。另外,还有一些每斤低于2元的蔬菜。

“我经常买菜,这里的蔬菜价格还可以,跟以前差不多,没什么变化。”据多位到此购物的市民介绍,该超市的蔬菜价格比较稳定,有的比菜市场里还便宜。

据联华超市负责人徐元林介绍,为保供应,超市提前与农户、商家联系、预订,蔬菜价格跟此次疫情发生前相比没什么变化,数量充足,供应能够得到保障。另外,米面油供应充足,大米也与厂家定了20天的量,市民可放心购买。

随后,淮河早报、淮南网记者来到永辉超市新世界店。在超市蔬菜区看到,货架上也摆满了新鲜蔬菜供市民选购,而米面粮油区也都摆满货品。据该店负责人刘德权介绍,超市的蔬菜水果、米面粮油等库存都是足够的,蔬菜水果储存了三四天的量,可保证不断供,另外每天都可开单下货。同时,价格和以前对比没什么变化,反而有一些货品相对还便宜些。

之后,淮河早报、淮南网记者在位于国庆中路的大润发超市内看到,商品琳琅满目,摆满货架。在蔬菜区,还供应着平价惠民蔬菜,部分菜品价格每斤低于1元。在米面粮油区,散装大米堆满堆,袋装大米摆满货架的同时,地面上还整齐堆放了一大排。在超市二楼,方便面、火腿肠等也都供应充足。

据大润发超市负责人盛洪介绍,该超市货源充足,价格稳定,有的货品价格比疫情前还低一些。蔬菜是从蚌埠、寿光市场调配,供应有保障;另外,该店属于淮南市农副产品平价店,还提供平价惠民蔬菜,其中有15种低于市场价25%,有5种低于1元钱每斤,价格亲民。此外,米面粮油供应充足,大米库存70吨,可满足10天的购买量,方便面可满足10至20天的购买量。

据了解,为满足市民群众在疫情期间的生活需求,我市商场超市等涉及民生的企业积极响应政府号召,主动承担起社会责任,备足米面粮油、蔬菜水果等生活物品,以实际行动保供应、稳物价。